



ПРЕСС-РЕЛИЗ
09.11.2020

Всемирный день науки

Всемирный день науки за мир и развитие (World Science Day for Peace and Development) отмечается ежегодно 10 ноября с целью повысить осознание общественностью во всем мире пользы науки, а также служит напоминанием международному сообществу о необходимости использования научно-технических достижений в интересах мира и развития на благо человеческой цивилизации.

И хотя этот День не был объявлен выходным днем, в каждой стране проходят мероприятия, связанные со Всемирным днем науки. Его проведение было рекомендовано в 1999 году на проводимой в Будапеште Всемирной научной конференции, где была высказана необходимость более плотного взаимодействия между наукой и обществом.

Следуя повестке конференции 1999 года, ЮНЕСКО официально учредила Всемирный день науки, провозгласив его на общей конференции в 2001 году. В глобальном масштабе День был впервые отмечен 10 ноября 2002 года и с тех пор широко отмечается во всем мире.

ЮНЕСКО ежегодно проводит большую работу с правительственными организациями, научными и учебными коллективами, населением по распространению знаний о значении Всемирного дня науки. Основные праздничные мероприятия включают:

- Проведение дней открытых дверей, с тем, чтобы осветить важную роль науки в достижении мира и развития;
- Проведение круглых столов и семинаров с целью подчеркнуть влияние науки и технологии на повседневную жизнь;
- Распространение плакатов, рассказывающих о Всемирном дне науки, среди учебных заведений, в университетских городках и местных общественных организациях;
- Организация посещения музеев и тематических выставок;
- Посещение общеобразовательных школ и профессионально-технических учреждений для проведения лекций о науке и ее роли в обществе.

В республике Дагестан 38 организаций занимаются научными исследованиями и разработками. В составе персонала научных организаций в 2019 году трудились 157 докторов наук и 546 кандидатов наук. Затраты на научные исследования и разработки в 2019 году составили 1041,2 млн. рублей. Важным фактором, влияющим на научный процесс, является оснащенность научных организаций основными средствами. Среднегодовая стоимость основных средств, используемых для проведения научных исследований и разработок, за 2019 год составила 4072,0 млн. рублей, что в фактических ценах увеличилось на 6,3% по сравнению с 2018 годом и увеличилось в 5,6 раза по сравнению с 2010 годом. Доля машин и оборудования, используемых для выполнения научно-исследовательских работ в 2019 году составила 1079,3 млн. рублей, что составляет 26,5% от среднегодовой стоимости основных средств.

В этом году Всемирный день науки посвящен теме «Наука на службе общества в борьбе с пандемией».

На протяжении всего этого беспрецедентного кризиса ЮНЕСКО, как учреждение ООН, имеющее мандат в области науки, стремилось укрепить международное сотрудничество в научной сфере. Деятельность ЮНЕСКО в связи с COVID-19 сосредоточена на трех основных направлениях: содействие международному научному сотрудничеству, обеспечение доступа к воде и поддержка мер по защите окружающей среды.

В рамках празднования Всемирного дня науки в этом году ЮНЕСКО организует круглый стол на тему «Наука на службе общества в борьбе с пандемией».

При использовании материала ссылка на Дагестанстат обязательна.